

成大 104 學年度台北地區家長座談會 反應熱烈

※轉載自本校新聞中心電子報



頂尖的成功大學，教學與研究均卓越，為讓北部家長更加認識學校，蘇慧貞校長 21 日下午率各學院院長、一級行政主管等假台北福華國際文教會館 2 樓卓越堂舉行「104 學年度台北地區家長座談會」。蘇慧貞校長指出，成大雖在南台灣，但校方透過國際化的環境、課程安排以及專案設計等去培養學生跨域、跨疆界能力，將子女送到成大是安心、正確的決定。

成功大學校長與相關主管遠赴台北舉辦家長座談會，展現無比誠意，北部地區 500 多位家長熱情與會，把握與成大校長面對面溝通、交流的機會。

蘇慧貞校長、台達電子創辦人鄭崇華董事長先以「一起勇敢往前」為題對談；蘇慧貞校長好奇有著嚴父形象的鄭崇華董事長，如何讓孩子學會獨立與負責；兒子要走不一樣的路、創業不順，身為父親該如何面對與拿捏。身為企業領導人與父親，給大學生及其父母什麼建議。

鄭崇華董事長說，孩子小的時候自己忙事業，與孩子互動少，也不像一般家長那麼呵護子女，應該不算個好父親，但這也有好的一面；父母對孩子照顧太週到，孩子容易依賴，生存能力會降低的，反而害了孩子；自己小時候有段日子過得艱辛、有過不少挫折，心裡不免埋怨，事後回想起卻覺得幸運，因為早年歷經了辛苦也克服了挫折，創業初期有很多的困難，才不會被擊倒，才能硬著頭皮渡過諸多的磨鍊。

很多家長希望孩子走父母為其規劃的路，鄭崇華董事長說，自己父親從不強迫孩子走那一條路，不過，會提醒要有危機感；影響所及，自己也不會要孩子走什麼方向，行行出狀元的。

蘇慧貞校長先逐一介紹與會的主管包括學務長董旭英、國際長黃悅民、總務長詹錢登、工學院院長游保杉、文學院長王偉勇、規劃與設計學院院長吳豐光、理學院副院長陳淑慧等等，各院也分別簡介教學與發展特色。

蘇慧貞校長致詞表示，成大培養學生跨領域、國際觀、全球移動能力外也在校園營造「公益心」，0206 南台灣大地震，成大主管凌晨 4、

5 時就全面啟動，上午 8 時主動到校分組到災區以學術專業協助救災等；成大的師生百分之 99.99 都是實實在在做學問、學習，要教出有學術良知、專業倫理、有價值的學生。

座談會上，學生家長關心離家在外孩子的生活安全，學務長董旭英表示，成大對學生的照顧有 SOP 流程，萬一學生發生意外，教官都會第一時間到場，並通知導師、系所、家長等。而且，成大還有附屬醫院，醫院在不影響其他病患的前提下，一定是優先照顧成大學生。

有家長詢問成大宿舍，希望有校方提供更多的宿舍以滿足需求，董旭英學務長表示，成大現有宿舍床位只能提供不到四成的需求，校方已有增建宿舍的腹案；校方對於校外住宿的學生也有輔導，會邀請房東到校座談，也會去看校外的租屋環境，並舉辦租賃博覽會。

學生畢業後出路，成大學生的競爭力為何，是家長最在意的是。就讀水利系的家長詢問讀水利的出路，工學院院長暨水利系教授游保杉指出，水利與人的生活息息相關，水利的範圍從水資源的保存到海洋，就業出路廣，很難找不到工作；前內政部長李鴻源就是成大水利系的系友。

規劃與設計學院院長吳豐光表示，成大是頂尖大學，要為不可知的未來培養一流人才，學生要修的課程多也廣，這些的學習成果從學生對外競賽有窺見一、二，學生外出參加國際性大型競賽都有好表現，以 iF 競賽來說，一般學校得到的多是佳作，只有成大學生奪過第二名。國際 QS 排名，規劃與設計學院在建築、藝術與設計領域的排名都在世界百大之內，學生素質與師資有目共睹。

成大「校長學生家長座談會」源自於前校長翁政義的構想，從八十七年五月起實施，每年定期在台北、桃竹苗、台中、雲嘉南、高屏等地舉行，深受學生家長激賞與肯定。成大「校長學生家長座談會」構築了校方與學生家長有利的對話平台，除打破了校方與學生家長的藩籬，吸引學生家長熱烈參與提供建言、協助校務之推動與改革。

